

室外的水库太危险，室内的泳池又太昂贵，那泰安有没有可能建设一种公益性的平价泳池，满足市民的游泳需求？14日，记者调查发现，政府管理部门和游泳馆也是各有苦衷。

安全便宜地游个泳是奢侈的事

平价泳池少之又少

本报记者 孔红星 李虎



在泰安市体育中心游泳馆，很多学员参加了培训班。本报记者 孔红星 摄

可否将一些水库规划一下，供市民水中游乐？

虎山水库、龙潭水库、天平湖、天颐湖……有着自然水源的水库，是否可以进行规划一下，划定部分区域供市民游玩呢？

“龙潭水库周边的自然环境很好，经营的摊位相对较少，基本上没有造成水资源的污染，可以建议相关部门在水库周边设立专区供人游乐。”在天外村游玩的李继强提出了自己的看法。而对于这种想法，常年在龙潭水库游泳的王先生表达了反对意见：“这个水库所在的位置相对较高，周边自然生态环境不能破坏。”王先生说，即使设置了专区，但水下环境较为复杂，难以保证游泳者的安全。“我们这些经常在水库浅水区游泳的人员，也曾多次不慎遇到危险，更别提那些不经常游泳的人了。”

除了龙潭水库游泳的人数较多外，虎山水库也是人们常去的另一个首选地。目前虎山水库有一个公共游泳池，但受天气的约束太大，“既然游泳池紧邻虎山水库，何不把水库的水引到游泳池呢？”有人这样设想。

泰山景区虎山管理区办公室主任介绍，泰安市总体上属于一个较为缺水的城市，降水的季节性分布明显，这个游泳池有20多年了，市民游泳一直都是依靠天气。如果把水库内的水抽到游泳池，费用问题是一方面，更换水带来的问题更大。夏季下雨时，工作人员会先清池中脏物，然后蓄水。最初的时间，前来看游玩的市民很多，但随着时间的推移，池中的自然水会变质，池底长青苔后，工作人员开闸放水，只有等到下次雨后蓄水。

记者采访了解到，天颐湖管理人员虽在水内拉上网子，确定网内为深水区，网外为浅水区，但长时间不下雨，导致浅水区没水了，游泳的人员只能去网内深水区，这也不便于有效管理。

室内游泳馆价格可否降低，让更多人能够承受？

既然天然的湖区和库区无法开辟公共游泳区，那室内游泳馆能否降低价格或者采取其他“促销”方式，来满足更多的人员对游泳的需求呢？

泰安市体育中心游泳馆工作人员给记者算了一笔账说，该游泳馆前一个月需要2000度电来维持，再加上每天给游泳池补水、添加净水药物，以及三个救生员和其他管理人员的工资等费用，难以让游泳费用降下来。

普照宾馆游泳池经理吴强也表达了自己观点，游泳池尤其是宾馆附属的游泳池，盈利很少，甚至是亏本经营。夏季还好，水电费之外就是管理费，如果在冬季，还要靠添加热水来保证水温达到一定范围，这个费用更大。“游泳馆下一步要进行重新装修，之后的价格可能会提高，但依然会考虑到游泳爱好者的需求，把价格定得稍低一些。”

山东农业大学游泳馆的周老师告诉记

者，学校的泳池与社会上的泳池收费方式不同，按小时收费，每小时18元，也面向社会开放。“按照规定，为了降低农大学生的负担，只要是农大的学生就打半价，而其他学校的学生来学校游泳就没有半价优惠，这也是由泳池运行成本较高决定的，不可能对所有人都实行优惠政策。”周老师说。

面对高额的游泳费用，有的市民提出了自己的见解，“去游泳的人员中学生占很大的比例，不论成年人还是未成年人，一个人每次花20元去游泳，费用确实不低，如果学生不去游泳馆，他们会选择水库等地方，这自然会影响到人身安全。如果从学生安全考虑，政府部门可以投入一部分资金专门用于学生游泳娱乐。”在体育中心的游泳馆外，一学员家长建议，游泳馆可以为学生免费。

在建大型水上娱乐项目，普通消费者负担得起吗？

针对兴建公共泳池的建议，泰安市体育局办公室刘主任介绍，目前体育局还没有这方面的打算，目前泰安市体育局正在积极建设全民健身中心项目，在这个项目里有一个泳池的建设项目，但是目前整个项目的主体建设还未完成，至于今后怎样运作还没有具体的方案，是否将打造公共泳池还有待今后进一步论证。

“现在在泰山体育中心内有一个为运动员提供集训的泳池，在没有训练任务的时候面向社会开放，但要收取一定的成本费，价格并不是很高，有很多家长都让孩子到那里去学游泳。”刘主任说。

“在竞技体育中，游泳项目并不是泰安的强项，市内的很多泳池也都是个人投资经营，体育总会也不方便进行价格和经营方面的干预。而一个好的游泳体育人才的培养需要四五年时间，而且还要从小孩抓起，但是现在泰安市体育总会没有这样的硬件条件。如果将来有了硬件设施的话，从培养游泳项目的群众基础，选拔苗子的角度看，不但收钱还要对参加训练的游泳苗子进行适当地补贴，但是泰安目前没有这种硬件条件，也没有这方面的规划，一切问题还得在事业不断发展中解决。”泰安市体育总会路敦庆副主席说。

记者了解得知，虽然泰安目前没有公共平价泳池，但是却兴建了几个大型水上娱乐项目，比如花样年华景区内的泰山亚龙湾水上乐园以及盐海神汤的天宇水上娱乐项目。“天宇水上乐园建成后将成为国内最大的室内水上娱乐中心，中心建设有大型水寨、人造冲浪、环流河、冲天回旋、彩虹滑梯、幼儿戏水池等15项当前世界最流行的大型水上娱乐项目，市民可在此享受‘盐海漂浮’的奇妙待遇。”岱岳区政府一位工作人员告诉记者。

“水上游泳项目是在不断建设中增长，建成后也能满足部分人的休闲娱乐需求，但是这些项目是大众定位吗？普通消费者能否负担得起？如果票价超过一般市民的支付能力，对于大部分市民来说还不是镜中花水中月，依然无法解决现实中存在的大众化平价游泳池不足的问题。”市民李伟说。



危险的水库夏天还是迎来不少市民。

本报记者 孔红星 摄